

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVII

Núm. 17.726

55 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 3
Extranjero 5

ALMERIA
Domingo 30 de Enero de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
30 en tercera y 10 en cuarta para los suplementos la mitad.

Número suelto 5 cts.

El problema.

En el Ayuntamiento.

ORDEN DEL DIA

La cuestión planteada por la huelga de maquinistas y fogoneros de la Compañía del Sur de España, ha degenerado en un acuerdo de paro general que las sociedades obreras proyectan llevar mañana a la practica.

Hemos presenciado día por día la lucha de más de dos meses llevada a cabo entre los huelguistas y la Compañía; hemos visto los esfuerzos de las autoridades para llegar a un acuerdo; hemos presenciado los deseos de paz manifestados de una y otra parte, y sin embargo, de toda esta labor minuciosa, larga y empeñada, no se ha conseguido el anhelado fin y el problema sigue en pie sin encontrar solución.

En estas condiciones, se plantea la huelga general por solidaridad.

Nosotros heramos siempre de los intereses de Almería, lamentamos estas determinaciones, que abren más hondos surcos entre los contendientes y producirán un perjuicio a la ciudad.

Porque no hay que olvidar, que esta era una cuestión exclusiva entre los huelguistas y la Compañía. Por solidaridad ahora se extiende a todos los oficios, y lo que era un perjuicio para unos pocos, se va a convertir en perjuicio de todos, por causas que no afectan a la ciudad, sino a una Compañía solamente.

Anteado el problema en estos términos, tienen que intervenir tres factores para resolverlo prontamente; los huelguistas, por su interés; la Compañía, por la normalidad de sus servicios, y las autoridades, velando por la ciudad donde se va a producir el daño que los beligerantes van a causar por sus querrelas.

Claro es, que ante la magnitud del problema, es de suponer que se impondrá el buen sentido. Almería está sufriendo una grave crisis con motivo de la guerra; la merma de su cosecha, la depreciación de algunos de sus productos, han producido un malestar económico, que no sólo ha llegado a los pequeños, sino que alcanza ya a los grandes, molestia que se acentuaría en graves términos de sufrir un paro general, en el que la miseria sería mayor y se aumentarían las dificultades.

En estas circunstancias, y penetrados todos de estas grandes verdades, hay que pensar en Almería y al daño que pueda producirse, y con ese pensamiento por guía, los huelguistas y la Compañía deben deponer sus diferencias y buscar nuevas fórmulas de transacción, ayudados por las autoridades, a las que corresponde continuar su pausable y difícil misión de unir las opuestas aspiraciones y procurar el bien de todos.

Nosotros así lo esperamos en bien de todos los intereses, confiando en que este problema que hasta hoy ha sido insoluble, tendrá una solución a satisfacción de todos.

[SI VIVIERA PERAL!]

Los submarinos españoles.

En el Arsenal de Cartagena, y dentro de breve plazo, comenzará la construcción de varios submarinos destinadas a nuestra flota.

Servirán de modelo los sumergibles adquiridos en los Estados Unidos.

Se sabe que la Sociedad de Construcción Naval, ha hecho, por encargo del Gobierno, los planos de los nuevos buques, y se afirma que ya han sido aprobados por la Comisión técnica del ministerio de Marina.

Sólo faltan pequeños detalles para que pueda acoplarse el material.

Los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento, son los siguientes:

Designación de vocal para la Junta de Inspección, Vigilancia y Administración de las obras de la nueva cárcel.

Moción de los señores concejales proponiendo se pongan nombres a varias calles.

Concierto para la administración de los impuestos sobre rédulas personales, inquilinatos y casinos.

Memoria del Director del Laboratorio Municipal.

Informe en el escrito de don Rodolfo Lussan y otros dueños de hoteles, fondas, casas de huéspedes y posadas, solicitando el concierto para el pago del impuesto sobre el inquilinato.

Oficio del Presidente de la Junta de Obras del Puerto resolviendo la reclamación de don Antonio Ledesma Hernandez sobre las obras ejecutadas en la cañal de Muelle.

Oficio del Obispado de Almería, interesando el nombramiento de un Sínodo del Ayuntamiento que forme parte de la Junta Diocesana de construcción y reparación de templos y edificios eclesiásticos.

Oficio del Colegio de Farmacéuticos sobre elevación del precio de los suministros a la beneficencia.

Concurso para el nombramiento de Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaría.

REAL ORDEN.

Las plantillas del ejército.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una interesante real orden, en la que se dispone que hasta tanto que por el Estado Mayor central se fijen definitivamente las plantillas orgánicas del Ejército, se considerarán como provisionales las siguientes:

Alabarderos, cuatro coroneles, cinco tenientes coroneles, cuatro comandantes, tres capitanes y 24 subalternos.

Estado Mayor, 25 coroneles, 62 tenientes coroneles, 90 comandantes y 94 capitanes.

Infantería, 216 coroneles, 441 tenientes coroneles, 767 comandantes, 2.429 capitanes y 5.086 subalternos.

Caballería, 64 coroneles, 75 tenientes coroneles, 224 comandantes, 496 capitanes y 505 subalternos.

Artillería, 58 coroneles, 104 tenientes coroneles, 203 comandantes, 483 capitanes y 538 subalternos.

Ingenieros, 36 coroneles, 76 tenientes coroneles, 90 comandantes, 245 capitanes y 259 subalternos.

Intendencia, 28 coroneles, 68 tenientes coroneles, 90 comandantes, 269 capitanes y 304 subalternos.

Intervención, 15 coroneles, 41 tenientes coroneles, 77 comandantes, 68 capitanes y 19 subalternos.

Sanidad militar (Medicina), 22 coroneles, 62 tenientes coroneles, 124 comandantes, 311 capitanes y 196 subalternos.

Idem (Farmacia), tres coroneles, 15 tenientes coroneles, 26 comandantes, 50 capitanes y 54 subalternos.

Veterinaria, dos coroneles, siete tenientes coroneles, 22 comandantes, 90 capitanes y 119 subalternos.

Cuerpo Jurídico, 10 coroneles, 10 tenientes coroneles, 16 comandantes, 24 capitanes y 15 subalternos.

Clero castrense, un coronel, nueve tenientes coroneles, 14 comandantes, 72 capitanes y 177 subalternos.

Oficinas militares, cuatro coroneles, siete tenientes coroneles,

29 comandantes, 94 capitanes y 194 subalternos.

Equitación, un coronel, un teniente coronel, cuatro comandantes, 30 capitanes, y 50 subalternos.

Guardia civil, 29 coroneles, 65 tenientes coroneles, 92 comandantes, 276 capitanes y 589 subalternos; y

Carabineros, 17 coroneles, 36 tenientes coroneles, 44 comandantes, 200 capitanes y 406 subalternos.

La adjudicación de vacantes que resulten en cada empleo se hará en la siguiente forma:

1ª El 50 por 100 al ascenso, y el otro 50 por 100 a la amortización, cuando, de concederse todas al ascenso, el excedente que resultara, suponiendo aprobada en esta forma la propuesta, fuese mayor del 20 por 100 en la plantilla total de dichos empleos.

2ª El 15 por 100 al ascenso y el 25 restante a la amortización, cuando en iguales circunstancias a las expresadas en el caso anterior, el excedente que resultase fuese igual o menor, que el 20 por 100 antes dicho; y

3ª Todas al ascenso, si, a pesar de ello, no resultare excedente después de aprobada la propuesta.

A continuación de las Reales órdenes aprobando las respectivas propuestas mensuales de ascenso se publicará un cuadro demostrativo del movimiento de las escalas, detallando las vacantes ocurridas, las cubiertas por ascendidos por méritos de guerra, las adjudicadas al ascenso, las dadas a la amortización, turno a que correspondió la última de la propuesta anterior y turno a que corresponde la última de esta propuesta.

AL MINISTRO

PIDIENDO TROPAS.

He aquí la exposición que al ministro de la Guerra general Luque, ha dirigido el Círculo Mercantil e Industrial de esta capital:

EXCMO. SEÑOR MINISTRO DE LA GUERRA.—MADRID.

El Círculo Mercantil e Industrial de Almería, y en su nombre y representación los que suscriben, cumpliendo acuerdo unánime de su Junta Directiva, ante V. E. comparecen y respetuosamente exponen:

Que esta Sociedad ha solicitado en diferentes ocasiones que se destinara a esta capital fuerzas del ejército para el servicio de guarnición, fundamentando sus peticiones en razones de conveniencia nacional y local y hoy reproduce su petición que fundamenta en las que sucintamente pasamos a exponer.

Enlazada esta ciudad con el resto de España por el ferrocarril de Linares, teniendo uno de los más grandes, seguros y hermosos puertos del Mediterráneo, con un vecindario de 60.000 almas, importante comercio y gran población obrera, no tiene guarnición que en momentos determinados pueda ser garantía y defensa de sagrados intereses.

Viene ocurriendo desde hace mucho tiempo, que en esos momentos en que para el sostenimiento del orden y garantía del derecho, necesitan las autoridades el empleo de la fuerza pública, se reconcentra la Guardia civil, abandonando puentes y caminos, dejando en suspenso la práctica de los importantes servicios que por las leyes le están encomendados, y en muchos casos, resulta el auxilio así recibido, tardío e inútil; por otra parte, la influencia moral que ejerce sobre los elementos sociales propios de la revuelta, el conocimiento de que las autoridades disponen en todo momento de la fuerza necesaria para la conservación del orden y el respeto a la Ley, les induce a saludables reflexiones; los corrientes de orden no se producen, y las reclamaciones se formulan y tramitan dentro de las normas del derecho; vease, pues, que en los grandes centros de población se hace necesaria la presencia de la fuerza pública, más que para prevenir los daños, que para corregirlos.

Estas consideraciones, unidas a la circunstancia de que actualmente se dispone en esta capital de un edificio militar recientemente reformado, con capacidad bastante para el cómodo alojamiento de un batallón de infantería, la de que en la actualidad se está efectuando la repatriación de una parte de las fuerzas de Africa, unidas a la

daño bancario de Gregorio Redondo y los ricos propietarios don Lucas Salmerón Lucas, don Manuel Villalobos Gallardo, don Antonio Salmerón Lucas (mayor) y don Francisco Gutiérrez Murillo.

En algunas habitaciones de la casa deteriorada la atención a contemplar los numerosos y valiosos regalos que sus amistades enviaban a los nuevos desposados, cuyo valor y número patentizaban claramente las simpatías con que cuentan.

Por recientes desgracias, sólo la familia y personas de su intimidad presenciaron la ceremonia, siendo a la hora del desfile obsequiados los concurrentes con un delicado recuerdo.

Mil felicidades y dichas sin cuento para la feliz y simpática pareja. De usted afectísimo.—El Corresponsal.

Berja, 28 1-916

Desde Berja.

Una boda.

En la suntuosa y elegante casa que en esta ciudad habita la respetable señora doña Soledad Gutiérrez, efectuóse anoche a las nueve, el enlace de su encantadora sobrina Dolores Villalobos Gutiérrez, con el rico propietario y simpático alcalde de ésta, don Nicolás Salmerón Lucas.

La unión fué bendecida por el virtuoso cura párroco de la localidad don Juan Rosales, en la artística y rica capilla que para el acto habíase improvisado en una de las estancias de la casa, en cuyo altar, que adornaban multitud de flores y luces, sobre fondo celeste, se destacaba una candorosa imagen de la Concepción, de inestimable valor artístico, atribuida con fundamento, a uno de los aventajados discípulos de Alonso Cano.

Vestía la gentil y hermosa novia un elegante y rico traje blanco, adornado con valiosos encajes, y completaba su tocado costoso aderezo de brillantes.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Isabel Lucas, viuda de Salmerón, madre del novio y don Francisco Villalobos Gutiérrez, hermano de la desposada; actuaron como testigos el Juez de Instrucción don Gregorio Fernández, el acau-

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital, 20 millones de pesetas. Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 o/o acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre.

Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

de que en época no remota estuvo destacado uno de los batallones del regimiento infantería de Córdoba, a cuyo fuerza podemos asegurar que le fué grata su estancia en esta plaza, en la que siempre hallaron afectos sinceros por parte del vecindario, nos induce a solicitar se destine de nuevo a esta plaza, cuando menos un batallón de infantería; y

SUPPLICAMOS a V. E. se sirva acoger nuestra petición con la atención y benevolencia que merecen las intenciones que la dictan; debiendo además significarle, que esta petición nuestra la suscribe Almería entera, que se asociará a nuestro júbilo, el día que reciba la grata nueva, de que ha sido por V. E. resuelta favorablemente.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Almería 29 de Enero de 1916.—Excelentísimo Señor.—El Presidente, José Sánchez Entrena.—El Secretario, Gerasio Losana.

Noticias mineras

Sociedad minera

Se ha constituido en esta capital una Sociedad civil minera con el título de «El Madroñal», para explotar las minas de cuarzo aurífero, tituladas «Actividad», «No me duermo» y «Discusión» del término de Nijar.

Papel de pagos.

Por don Francisco Clemente Baeza se presentó ayer papel de pagos para responder a los títulos de propiedad de los registros «Virgen del Pilar», número 33 325 de Tabernas y Almería y «Río tinto», número 33 226, de Huerca de Almería.

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO.

LA CRÓNICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada «ampliación» venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco céntimos como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Crónica Meridional»

De todas partes.

(De nuestro servicio especial).

El precio del cobre.

Alemania, antes de la guerra, compraba a los Estados Unidos una cantidad de cobre anual mayor que la que adquirían todos los demás Estados europeos reunidos.

La producción de dicho metal del primero de Noviembre de 1914 al 31 de Octubre de 1915, en los E. E. U. U. fué de 1.068 000 toneladas métricas. La mayor produc-

ción en 1913 había sido llegado 557.000 toneladas.

El precio del cobre en 1915 era de 291 dólares la tonelada, y hoy es a 425, puesto a bordo en Boston o Nueva York.

La exportación a Alemania, resulta ahora muy difícil, pues dicha nación (frece pagar a 112 dólares la tonelada, mientras que los metalúrgicos americanos fijan el precio de 500 dólares, y además tienen la certeza de que cuando acabe la guerra acaso aumentará dicho precio, pues toda Europa necesitará más este mineral que en las circunstancias presentes.

La producción del cobre, que aumenta en los Estados Unidos en un ciento por ciento desde el año 1913 al 1915, aumentará seguramente en el corriente año.

La industria del cobre ha llegado a una situación tal, que puede acrecentar su producción sin aumentar el número de sus obreros.

Esta situación ervidiable permite grandes reformas en la mano de obra, pudiendo haberse sustituido dichos métodos antiguos por otros nuevos procedimientos metalúrgicos, que permiten obtener mucha mayor cantidad de este mineral sin los cuantiosos gastos que antes producían.

Uno de estos procedimientos es el llamado Collins, que se aplica especialmente a las minas, de las que hasta ahora no se había podido sacar partido por hallarse el mineral muy a la superficie del suelo, en cantidades considerables y poco tenaces que permiten extraerlo sin necesidad de pólvora.

Los resultados del procedimiento Collins, han sido inesperados. Por los antiguos procedimientos de minería, las explotaciones resultaban mucho más costosas y difíciles. Las excavaciones en las minas que no son muy profundas, daban un escaso producto, pero por el procedimiento Collins se extrae el 95 por 100 de cobre, mientras que por los antiguos procedimientos tan solo podía obtenerse el 78 por 100 de dicho mineral.

La mano de obra es mucho menos costosa, pues con el mismo número de obreros se obtienen iguales beneficios.

Manuscritos célebres.

La providencia parece velar por la conservación de las obras que la desidia o incuria destinaban a parecer.

Gracias a una visita que Sir Robert Cotton hizo a su sastre, no fué destruido el original de la «Carta Megua». Al entrar Sir Robert en la sastrería, se encontró al sastre armado de tijeras, dispuesto a cortar una patrona con el documento. Aunque por el pronto no se había dado cuenta el parroquiano de la clase de documento que era, comprendió que valía algo, y se lo compró al sastre por unos cuantos céntimos. Hoy se conserva el documento en una vitrina del Museo Británico, y no habría millonario con bastante dinero para adquirirla, si se pusiese a la venta.

De las Memorias de Milton no se había encontrado rastro alguno en dos siglos, hasta hace treinta años, y entonces fueron publicadas. Los trabajos de Quintiliano se encontraron debajo de un montón de ruinas en la torre del Monasterio de San Galo; Barbasa, obispo de Ugante, descubrió un valioso manuscrito por una hoja en que

PARA LAS DAMAS.

El arte de dar la mano.

¿Cómo dudar, bellas lectoras, que la costumbre de dar la mano es una bella y agradable costumbre! Médicos hay que la proscriben, pero la verdad es que, nosotros, no llevamos tan adelante nuestra severidad.

Aparte digresiones, siendo como es un acto de cortesía y consideración el dar la mano, si no se ejecuta con delicadeza, «gracia» y seguridad, es fácil que incurrais en faltas y hasta en verdaderas groserías.

Para evitarlas, es necesario poseer a conciencia el arte de dar la mano.

Hay varias maneras de hacerlo bien.

La primera, que es la más corriente y natural, consiste en que la dama tienda su mano no dejándola caer por debajo ni por cima de la cintura.

Otra más efusiva manera consiste en levantar la mano a la altura del pecho, pero esto no se hace nunca en la primera presentación, sino cuando ya las dos personas se conocen y se tratan.

Hay quien, al dar la mano por alto, la vuelve con cierta ligereza, sacudiendo un poco el codo. Esto no lo recomendamos; es muy difícil dar la mano en esta forma sin que resulte un poco ridículo.

La costumbre de besar la mano a las señoras (a las señoritas jamás) es una prueba de altísimo respeto que los hombres discretos no practican sino en muy contados casos.

Cuando existe confianza, es decir, intimidad, novizio o parentesco, se pueden dar las manos; pero, sin esa condición, no.

Deben condenarse como delitos de alta cursilería la costumbre de alargar la mano dándole de puntillas; la de retirarla a escape, como si se huiese y el horrible vicio de darla blandamente y sin apretar, lo cual demuestra un orgullo estúpido o una hipocresía redomada.

Para terminar, diremos que la forma más bella de dar la mano pesa a todas las prácticas viejas es alargando completamente el brazo e inclinando la cabeza a un lado, de un modo levisimo.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIE CINQUE DE FEBRERO DE 1916.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará cargo para dichos destinos, comprometiéndose las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS SAN PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.



LA SEÑORITA

FRANCISCA CRUZ COLOMER,

falleció ayer en esta capital, a la edad de 19 años R. I. P.

Sus desconsolados padres don Enrique Cruz Ramos y doña María del Mar Colomer Padilla; hermanos doña Antonia, doña Ana, don Enrique, don Juan, doña Dolores, doña María del Mar, don Francisco, don Antonio y don Gabriel; abuela materna doña Ana Padilla Escos; tíos, hermanos políticos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las 10 de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Ildefonso (distrito del Puerto) hasta la Puerta de Belén, donde se despedirá el duelo.

venía envuelto un pez que traía de la plaza su criado. El obispo se fue enseguida al mercado y pudo recoger el resto del manuscrito, que estaba destinado a envolver peces.

El manuscrito griego más antiguo del Nuevo Testamento estuvo a punto de perecer entre las llamas con otros muchos manuscritos que poseían los monjes de un monasterio sirio; no ocurrió semejante desgracia porque intervino Fischendorf a tiempo para evitarla.

En la actualidad el manuscrito es uno de los principales tesoros que encierra San Petersburgo.

Carlyle no fué tan afortunado. Había prestado a John Stuart Mill el original del primer tomo de la Revolución Francesa, y solo se salva en las cuatro o cinco últimas páginas, porque durante una temporada la criada de Stuart Mill iba arrancando hojas para encender la lumbre. El resto fruto de cinco meses de trabajo excesivo y doloroso, como decía su autor, casi sirvió para guisar la comida de Stuart Mill.

Dr. T.

NECROLOGIA.

En la mañana de ayer falleció en esta capital, la simpática señorita Francisca Cruz Colomer, hija y sobrina, respectivamente, de nuestros apreciables amigos los conocidos industriales del Puerto, don Enrique Cruz Ramos y don Gabriel y don Francisco Colomer Padilla.

Una brevísima y traidora enfermedad, ha llevado al sepulcro, a la hermosa edad de 19 años, a tan amable y discreta joven, que debido a su carácter, virtud y amor a los pobres, le conquistaron las simpatías de cuantos la conocieron.

Hoy, a las 10 de la mañana, tendrá lugar el entierro. A sus desconsolados padres, tíos y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido, por la desgracia inmensa que acaban de sufrir.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para mañana

Causa del juzgado de Almería, contra José Leonis Sampedro, sobre atentado.—Abogado, don Emilio Benitez; procurador, don Eduardo Moreno.

Notas fugaces.

La actividad española.

Nuestra industria nacional ha estado siempre muy desacreditada, por culpa de nosotros mismos o por culpa del diablo.

Para dar salida a los productos españoles, en condiciones ventajosas para la transacción, se hacía preciso rotularlos con marcas extranjeras. Y así, nos hemos vestido ufanamente con paños de Sabadell o de Tarrasa, creyéndolos de Inglaterra porque el nombre de Inglaterra aparecía en la etiqueta de fábrica y hemos lucido orgullosos magníficos sombreros hechos en España, pero rotulados en Londen.

Lo bastante que un producto se llevara al comercio sin el fraude de la marca, con la declaración expresa de su procedencia legítima española, para que fuese depreciado. Es decir, que se consideran sin valor alguno nuestras industrias, se desconfía de la excelencia de las primeras materias y se recela de la bondad de la producción. Es to es, sencillamente, una herejía, tratándose de un país tan rico como el nuestro.

Pero ya vamos rectificando algo. Para que el fenómeno se indique ha sido preciso una guerra co-

mo la que consume actualmente a Europa.

El bloque comercial que mutuamente se están sosteniendo las naciones enemigas, ha cerrado nuestras fronteras a la importación, y los ojos del consumidor se han vuelto sobre la industria española y ha comenzado a hacerle la justicia que tanto tiempo le ha venido negando.

Síntoma de ello la noticia de que en breve comenzarán a construirse en Cartagena submarinos para la marina de guerra española. Los planos ya están aprobados.

Como español me congratula la noticia. Es necesario demostrar que en nuestra nación hay los elementos necesarios para aplicar la ciencia en beneficio de la industria y de la producción. Hay que probar con hechos que no es menester buscar fuera lo que tenemos dentro de casa, en las mismas condiciones de calidad y casi de cantidad.

¿Por qué se ha de negar la actividad española?

Francisco Arias Abad.

Juzgado municipal

DIA 29.

Nacimientos.

Carlos Ruiz López, Antonio Piedra Ramón, Mauricio Pelaez Gil, Francisca Quesada Poio, Josefa Cañadas Soriano, José Romero Hernández, Antonio Cantón Moncada, Miguel Femenias Ballesta, Luis Martínez Palenzuela y Dolores González Pérez.

Defunciones.

Francisco Carrasco Tapia y Juan Belmonte Navarro.

Casamientos

Juan Guillen Salmerón con María Casas Martínez y Juan Rodríguez Palenzuela con Francisca Salvador Ginel.

POR LA CALLE SOLITARIA...

Balada del carpintero.

Por la calle solitaria suena un leve martilleo y a su compás, animoso, canta un joven carpintero.

Madera tiene de sándalo entre sus febriles dedos; los clavos que en ella clava mira con gran embeleso:

—Carpintero que trasnochas, ¿por qué estás tan contento? —¡Hago un regalo a una bella que para novia la quiero!

Por la calle solitaria suena un fuerte martilleo y a su compás, tiernamente ríe un joven carpintero.

Sobre el banco, tosco y firme, madera tiene de cedro, los clavos que en ella clava llevan la miel de sus besos.

—Carpintero que trasnochas ¿por qué estás tan placentero? —¡Hago a mi novia unas prendas que voy a casarme presto!

Por la calle solitaria suena un ronco martilleo y a su compás, con quebranto, llora un joven carpintero.

Madera tiene de pino tendida en el duro suelo; los clavos que en ella clava mejor clavara en su pecho.

—Carpintero que trasnochas ¿por qué tan triste te encuentro? —Estoy haciendo una caja, que la novia se me ha muerto!

Francisco Arévalo.

Seguros

Accidentes: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Teodoro Fernández Baja de Reyes Católicos, número 5

Movimiento marítimo

Día 29

Entradas.

Vapor «Francoli», de Orán, con carga y pasajeros. Idem «Velarde», de Melilla, con 19 pasajeros y carga.

Idem «Andalucía», de Málaga, con 7 ídem ídem.

Despachados.

Vapor «Francoli», para Orán, con carga y pasajeros. Idem «Velarde», para Barcelona, con ídem ídem.

Idem «Andalucía», para Cartagena, con ídem ídem. Idem danés «Jeanne», para la mar, con esparto.

Hoy las ciencias adelantan...

Esto, que lo dijo hace una tontería de años, no sé si Calderón de la Barca o Napoleón el día que «aterizó» en Chamartín, lo repito yo hoy al tener noticia de la fresca verdaderamente «sibérica» de dos apreciables sujetos de buen humor y mal repleto estómago, que, en pos de S. M. el Cocido, han hecho de las suyas por las hospitalarias tierras de Huesca.

Se trata de un timo acabadito de estrenar con resonante éxito, y que pudiera muy bien llamarse, si Cavia y ustedes me lo consenten, el «viagastergermanofilismo», es decir, algo así como el camello geográfico de Harmanwellerkopf.

Nada tiene que ver el nuevo sistema de «afanamiento» de pesetas con el inmortal «portugués», elevado ya a la categoría de monumento nacional, sino que, como indica la abracadabrante y monosilábica palabrita antes mencionada, se trata de un método para vivir de primera con la pasión germanófila de algunos.

Pero no «divaguemos», como decía un cándido y ya fallecido senador muy liberal y muy vitalicio. Oído al parche. Recordarán ustedes la noticia que dió toda la Prensa referente a la llegada a Huesca del hijo del general von Mackensen, acompañado de otro oficial

alemán que podemos amar, si ustedes no protestan, von Golfier. Pues bien: la población recibió a los oficiales alemanes con palmas y olivas, y toda la guarnición rivalizó en obsequiar a los huéspedes, dándoles cada comilona que sonriase ustedes de Baitasar, el del histórico festín.

Los dos «vones», que, sin duda habían leído el «Diario de la guerra» de «A. B. C.», dieron una serie de pelos y señales de los últimos combates y hablaron largo y tendido de muchas cosas de Alemania, con lo que la gente los creyó germanos «perdidos» y no vació en procurarles ropas, dinero y «aínda más», que dicen «os lusos».

Pero hete aquí o allí, es igual, que la fortuna dama, veleidosa siempre, se propuso estorbar la «combina» a los tudescos y lo consiguió. Un amigo «carifoso» de los oficiales se presentó en la Jefatura de Policía diciendo que ni éstos eran oficiales, ni alemanes, ni se llamaban von Mackensen ni von Golfier, sino que atendían por los poco poéticos apellidos de González y Pérez, y que se trataba de dos vivos que no habían visto Alemania más que en el mapa.

Y ahora están los pobres y estimados señores González y Pérez en la cárcel de Huesca acordándose de las «neutralidades que matan», y consecuentes con su papel de alemanes dando estentóreas vivas a las chicas doradas de cerveza y a las apétitosas y grasientas saichichas de Frankfurt.

Mac ferland.

TEATRO

En Variedades

Esta noche se proyectará en el cuadro de este popular coliseo la colosal película cinematográfica en seis partes titulada «El puente del diablo», grandioso film que ha obtenido el éxito más estupendo en cuantos cines se ha proyectado, por los episodios de increíble ejecución que en ella se desarrollan.

Por la tarde se exhibirá también la sensacional película y en esta sesión pagarán los niños media entrada.

Viajeros.

Ayer marchó a Madrid en el tren correo, el exdiputado a Cortes, don Antonio Acosta, acompañado de su hijo.

Ayer tarde llegó nuevamente a Almería el ingeniero jefe de la Cuarta División de ferrocarriles don Diego Alvarez de los Corrales.

—Ha regresado de Nueva York, el comerciante en frutas don Aurelio Cortés.

Sobre la vanidad en literatura

(De nuestra colaboración.)

¿Se injuria a un escritor cuando se le dice que escribe mal siendo verdad?

El buen sentido lo niega, pero la vanidad profesional lo afirma.

Hay hombres que por lo visto ponen toda su honra en los libros que escriben, y se creen más deshonrados por el juicio desfavorable de un crítico que por una sentencia condenatoria de los tribunales.

Se asemejan a ciertas mujeres que se creen más ofendidas cuando se discute la elegancia del traje que visten, que cuando se pone en tela de juicio su virtud.

¡Incurable y ridícula vanidad! Nuestros escritores tienen toda

su dignidad en el estilo y nuestras mujeres en la epidermis o en la ropa.

Y bien mirado, en el fondo de casi todos los literatos, hay una mujer presumida y a menudo fea.

Y cuando el literato, además de presumido, es envidioso, cosa frecuentísima, es dos veces femenino.

Pidamos a Dios, ya que según dicen, todo lo puede, realice un nuevo milagro: el de que nuestros literatos no dejen de ser hombres para ser sólo literatos, y nos libere del profesional afectado y pedantesco; del «moco estético», que encuentra más belleza en una estrofa correcta o en un período cincelado, que en un rasgo heroico, en una vida pura o en una acción generosa.

Sé de un escritor adocenado, que se consideró gravemente ofendido porque un compañero al mencionarlo, le llamaba escritor «distinguido».

¡Reverencia tal no podía sentir!

¡El no era distinguido!

Eso lo es cualquiera en estos tiempos de adulación y de pléthora de adjetivos encomiásticos.

¡El era, lo menos, ilustre!

¿Cómo no, si había escrito dos ensayos de novela, un libro de cuentos, un drama y cuatrocientos artículos de crítica teatral!

¡Y todo su ser se conmovía y temblaba a los impulsos de una santa indignación!

¡Bienaventurados los que creen más en sí mismos, que en la eficacia de los adjetivos que los otros les aplican y no solicitan ser llamados ilustres, contentándose con aspirar a ilustrados!

La fraternidad entre literatos es casi una utopía.

Antes veremos al perro y al gato en santa armonía, a Francia y Alemania de común acuerdo y a las mujeres hablando bien las unas de las otras, que a dos novelistas amándose cordialmente y a dos salneros haciéndose justicia.

Larra lo dijo: «literato y envidia» son palabras sinónimas.

Y aún este mal de la envidia sería un bien relativo si los envidiosos se contentaran con descañillar literariamente al envidiado, con lo cual, lejos de disminuir, aumentarían su crédito, pero no se limitan a eso.

Los envidiosos no dirigen sus tiros solo al prestigio de la firma, sino a la bolsa, a la vida íntima, a lo más caro y sagrado, a aquello que forma como la médula de nuestro ser moral.

Conozco un escritor que tenía la desgracia de tener más talento que todos sus cofrades y hacia de él franca y brillante ostentación con la palabra y la pluma.

¡Esto no podía tolerarse!

Los humillados le perdonaban que tuviera más talento que ellos, pero no transigían con que a diario hicieran gala de él.

¡Era demasiado! ¡Un hombre que escribía y hablaba mejor que ellos, no podían sufrirlo!

Y mi amigo, entre quedarse mudo y manco por complacerlos o emigrar, optó por esto último y se marchó a la sierra, donde actualmente se encuentra, acaso predicando a los pastores, a los descendientes de aquellos pastores, que oyeron sin pestañear el magnífico discurso de Don Quijote y lo comprendieron harto mejor que muchos literatos.

Decía el gran Campoamor, que a fuer de poeta altísimo lo fué hasta escribiendo sobre Metafísica. (Véase el Idealismo) que habla gran diferencia entre la fama y la gloria.

La primera puede ser infame; la segunda siempre es cosa pura y elevada.

La fama es la notoriedad, el ruido, la bullanga, y en este sentido son famosos muchos hombres mediocres, muchos tribunos logorrojos y muchos aventureros vulgares.

Melquiades Alvarez es más conocido que Menéndez Pelayo.

Un gran criminal alcanza la fama con sólo la comisión del delito.

La gloria sólo se consigue con acciones generosas y libros inmortales.

Famosos son Angiolillo y Morral; gloriosos serán siempre San Juan de Dios y Goethe.

Francisco Ferrer preparando la semana trágica de Barcelona, alcanzó la fama; Santa Isabel curando a los leprosos y Cervantes escribiendo el Quijote, conquistaron la gloria.

No lo olviden nuestros literatos. He comendado el pensamiento del ilustre Campoamor por dos razones: la primera porque muchos que se las dan de ilustrados confunden la fama con la gloria y la segunda porque la inmensa mayoría de los escritores, más que para educar la inteligencia y el sentimiento de los hombres, escriben para satisfacer ridículas y pueriles ambiciones de un exhibicionismo enfermizo.

¡Es tan fácil hoy alcanzar la fama aunque sea falsa.

¡La prensa es tan bondadosa!

¡Son tan hospitalarias sus columnas!

¿Quién no prueba las dulzuras de la popularidad?

Al lado del retrato de un Galdós, un Cajal, un Echegaray o un Benavente, veréis a diario, en la llamada la gran prensa, la vera efigie de Pepito Pérez autor de un libro de versos cojos, la de Juan Domínguez padre feliz de dos salnetes y un entremés, y la de Felipe Leopardo que acaba de publicar una novela con el título de Las vírgenes encueros, en que sigue las huellas de Felipe Trigo.

Y no vayan ustedes a creer, que censuro estas manías exhibitorias por despecto como afirman algunos mentecatos, nó.

Una revista madrileña me pidió un retrato a raíz de la publicación del menos malo de mis libros, y me negué a darlo por dos razones: la primera porque estoy convencido de mi escaso valer, y la segunda porque soy muy feo.

El año pasado, un escritor amigo, pretendió sacarme a la vergüenza pública en un diario de Córdoba y después de darle gracias, le manifesté que no tenía retratos, y si una caricatura, publicada en cierta novela de Cuento Semanal, autorizándole para reproducirla, si en ello tenía empeño.

MI amigo vió la caricatura, y quedó aterrado.

Aquello no era un hombre sino un mono, envuelto en una mala capa.

Como es natural, no volví a hablarle del asunto, y yo se lo estimé.

Y aquí me tienen ustedes muy tranquilo, esperando el día de mi «celebridad», para ofrecérsela juntamente con mi persona, a una mujer de quien estoy perdiéndamente enamorado.

Pascual Santacruz.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

El paro general

Ya es un hecho, porque así lo han acordado las Sociedades obreras, Industria, Comercio y de más ramos de esta capital, de que mañana tenga lugar el paro general, como protesta contra la Compañía de ferrocarriles del Sur de España, por la conducta que ha observado con los maquinistas y fogoneros que se hallan declarados en huelga desde hace más de dos meses.

El propósito no es sólo de que paren los trabajos, sino también de que se cierren toda clase de establecimientos, para que la protesta sea general, como ocurrió hace varios años el día 5 de Junio.

La protesta será seria, es decir, sin propósito de que se altere en lo más mínimo el orden público.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 96; hembras, 69. Hospicio, 104 y 147; expósitos, 6 y 11; Manicomio: 99 y 68 Total, 598.

Fosfatos provinciales

Médico: don Rafael Araez Pacheco.

Practicante: don Juan Fernández Requena.

Retén de 3 a 5: practicante don Pedro Bonilla.

Movimiento carcelario

Ha ingresado en esta prisión José Muñoz Garbín.

Ayer había reclusos: 48 hombres y 2 mujeres. Total 50.

Sobre el envío de tropas

El capitán general de la Región, don José X. de Sandobal, ha remitido a don Juan Cassinollo, Presidente de la Liga de Contribuyentes, la siguiente comunicación, contestando al oficio que le fué remitido interesándole la distribución de fuerzas de Marruecos, para que seguidamente nos fuera enviado un batallón:

«Enterado de su atento oficio de 15 del actual manifiesto a V. S. en contestación, que en esta Capitania general no se ha recibido para la forma, ningún escrito del Excmo. señor Ministro de la Guerra, relativo a distribución de fuerzas en este distrito militar.

Por otra parte a esta Región no ha venido repatriado procedente de África ningún cuerpo de Infantería, así es que no hay disponible batallón alguno que poder mandar a Almería, puesto que las fuerzas de dicha arma que actualmente existen en el territorio de mi mando, hacen falta en las guarniciones donde se encuentran.

Si más adelante se repatriase cualquiera de los regimientos de Infantería que pertenecen a esta Región, emitiría con gusto informe favorable en el sentido que V. S. indica, si se me pidiese por la superioridad, pues mis deseos son complacer a V. S. y a la Liga de Contribuyentes, que tan dignamente preside.

Dios guarde a V. S. muchos años.—Sevilla 20 de Enero 1816.—José X. de Sandobal».

GACETILLAS

Diputados.

Esta tarde, en el tren correo, llegarán los diputados a Cortes concurristas señores don Rodrigo Soriano, don Julián Neugués y don Pablo Iglesias.

El mitin anunciado para hoy se celebrará mañana a las tres de la tarde en el teatro de Variedades.

Contingente provincial.

Se ha señalado el día 14 de Marzo próximo, para que tenga lugar la subasta del servicio de recaudación del contingente provincial durante cinco años.

Pastoreo abusivo.

Ha sido denunciado por la Guardia civil, ante el Juzgado municipal de Gérgal, el pastor Angel Hernández Carreño, por tener apacentando 187 cabezas de ganado lanar y 18 cabras en propiedad particular sin la correspondiente autorización.

Café Suizo.

En esta casa se sirve muy bien café. Servicio especial a domicilio.

Agente ejecutivo

El Delegado Regio de Pósitos, ha nombrado agente ejecutivo de los de Laujar, Fondón y Presidio del Andarax, a don Mateo López Espejo.

Herido en riña.

Anoche promovieron una riña en un establecimiento de bebidas de la carretera de Granada, varios individuos que se hallaban alcoholizados.

A consecuencia del mal estado de los contendientes, resultó herido Antonio Sánchez Gutiérrez, quien fué curado en la casa de socorro de una herida de tres centímetros en la cabeza.

Subastas.

En la sala de ventas del Monte de Piedad, se celebrarán durante los días 8 y 9 del próximo Febrero, las subastas de las ropas empuñadas en Marzo de 1915 y las de alhejas de Septiembre de 1914.

La exposición de lotes tendrá lugar el 7, de 1 a 4.

En muchas naciones

la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

Cacheo.

Anoche practicó la policía un cacheo, recogiendo veinte armas de fuego y blancas.

La fiebre de los negocios.

el exceso de las pasiones y las luchas sociales desgastan el organismo y engendran la debilidad de todas las funciones. La víctima de esos estragos siente una vejez prematura, dolor de cabeza, pesadillas y la falta de apetito. Esa debilidad, desequilibrio nervioso y enervación, se curan radicalmente a los quince días, usando el Jarabe HPOFOSFITOS SALUD.

El señor García de Castro.

Llega a nuestras noticias el traslado, a petición propia, del señor Administrador principal de Correos de esta provincia, nuestro buen amigo don Carlos García de Castro, causándonos pesar, dada la labor que en estas oficinas ha hecho, de la que estamos satisfechos, tanto el público como el personal a sus órdenes.

Desembarca el señor García de Castro, nuevos triunfos en el puesto de Inspector de Correos de nuestra Zona de influencia, cargo que se le ha confiado por el ministerio de Estado, con residencia en Tetuán.

La paga de Enero.

Ha sido autorizado el señor Delegado de Hacienda para que el día 1.º de Febrero próximo abra el pago de las clases activas y pasivas y clero, que perciben sus haberes por esta provincia.

La «Pasta Dentífrica Orive» es el complemento del «Licor del Poto».



Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

desarreglos intestinales (diarreas estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depositarios Pérez, Martín, y C.ª, Madrid.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY—La traslación de Ste. Catalina de Sena.—Stos. Hipólito pbro. y mr.; Adelmo o Lesmes, ob y cfr. y Santos Maritima vg y mr. y Jacinta de Mariscotilla.

La misa y el oficio divino son de la dominica IV de la Epifanía, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de Belén, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA.—Stos. Pedro Nolasco, cf. y fund.; Tarsicio y comps. mrs.; Cermidano, obispo; Stas. Marcela, vg y Luisa Abertona, vg y mr.

La misa y el oficio divino son de San Pedro Nolasco, con rito doble y color blanco. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de la Concepción, en Santo Domingo.

LA ELEGANCIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CALZADO JUAN MORENO GALLEGO

PASEO DEL PRINCIPE, 19

En este acreditado y bien surtido Establecimiento, se acaba de recibir un extenso y variado surtido, desde las clases más lujosas y elegantes, hasta las más modestas y económicas. Especialidad en las clases de lujo y pisos de goma.

Precio fijo.—Ventas al contado

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico. Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcasas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPANOLA.—Seguros de Ganados y cosechas

Adalberto Ruiz

Oficina s: Calle de Reyes Católicos número 5.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saldrá fijamente del puerto de Cádiz el día 7 de Febrero, el magnífico y rápido vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Los pasajeros deberán tomar en Almería el trasatlántico de la misma Compañía,

Ciudad de Cádiz

el día 5 de Febrero a las 8 de la mañana

Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al vapor INFANTA ISABEL DE BORBON son a cargo de la Compañía.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, bajo. 2.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 29

Parte francés.

El telegrama oficial de París, dice:

En la cota 140, después de un violento contraataque, recuperamos los elementos de las trincheras ocupadas por los alemanes.

En Somme, tras un violento bombardeo, el enemigo nos atacó con gran violencia, obteniendo un fracaso.

Solamente obtuvo un éxito al borde de la orilla del Somme, ocupando el pueblo de Fuise que estaba defendido por escasas fuerzas de nuestros vanguardias.

El ataque actualmente está contenido.

En los primeros contraataques obtuvimos un éxito.

Anoche los alemanes nos atacaron el valle de Fecht, deteniéndolos el empuje.

Al Este de Munster les incendiamos un depósito de municiones.

Parte inglés.

Un despacho oficial de Londres participa lo siguiente:

En Loos rechazamos el ataque de enemigo, el cual fué precedido de un bombardeo.

En los otros sectores, con los bombardeos, causamos grandes daños en las trincheras enemigas.

Parte ruso

Desde Petrogrado participan oficialmente:

En Riga sigue el cañoneo.

En Scholok los aeroplanos alemanes continuaron sus bombardeos.

En la comarca de Dwinsk siguen los golpes afortunados de nuestra artillería.

Los zepelines arrojaron varias bombas.

En Svenient dispersamos un destacamento alemán.

En e. Strypa medio ha habido algunas escaramuzas.

Un automóvil blindado avanzó contra el enemigo, causando numerosas bajas entre los trabajadores alemanes.

En el Cáucaso aniquilamos una columna turca, apresando además a decenas de oficiales y doscientos setecientos askaris. También le cogimos muchísimo material.

Penetramos en la ciudad de Kynyskolia.

El enemigo se retira a Much.

En Persia derrotamos a los contingentes turcos, aprisionando a numerosos askaris y curdos, muchas armas y municiones y un convoy sanitario.

Otras noticias.

Madrid 29

Distribución de créditos.

En la «Gaceta» ha aparecido hoy una real orden aprobando la distribución de crédito de jornales, material, maquinaria y conservación de carreteras.

En la citada relación figura Almería con 81.500 pesetas.

Visita de Burell.

El ministro de Instrucción pública señor Burell prepara para muy en breve, una visita personal de inspección a los establecimientos docentes de Madrid y provincias.

Entrega de conclusiones

Los representantes de las Cámaras de Comercio y los cooperativas han conferenciado hoy con el ministro de Hacienda señor Urzaiz, exponiéndole las conclusiones acordadas para el abarataamiento de las subsistencias.

El señor Urzaiz les ofreció estudiarlo, aunque cree que no podrá atenderlos en la totalidad de sus peticiones.

La exportación de la pulpa.

Aunque se tiene por seguro que Suecia ha prohibido la exportación de la pulpa, el ministro de Estado señor Vil anueva confía en obtener autorizaciones especiales para ello.

Los príncipes de Salm Salm.

El lunes llegarán a Madrid los príncipes de Salm Salm.

BOLSA

4 por 100 interior.	72,65
5 por 100 amortizable	00,00
Londres a la vista	25,08
París a la vista	89,75

Los azúcares

Se dice que mañana o pasado se publicará una real orden sobre los azúcares.

En ella se expondrán diversas soluciones que seguramente tendrán a la baja.

En el caso de que resulte ineficaz, se autorizará al señor Urzaiz para que decrete la libre importación del azúcar de Puerto Rico y otros países de América.

El sulfato de cobre

El Director general de Comercio señor Sala, gestiona de los navieros bi bainos realicen un flete especial para el sulfato de cobre.

Diplomático fallecido

Hoy ha fallecido en Biarritz el diplomático español señor marqués de Prat.

Barroso y Marvá

El ministro de Gracia y Justicia señor Barroso ha celebrado esta tarde una conferencia con el Director del Instituto de Previsión general Marvá, con objeto de establecer la mutuaidad en los funcionarios de justicia.

Enfermo mejorado.

Se encuentra mejorado de su dolencia, el príncipe Leopoldo de Battenberg.

Noticia desmentida.

El Gobernador de Barcelona señor Suárez Inclán ha desmentido las noticias circuladas referentes a las violencias empleadas contra los obreros denunciados por ejercer coacciones.

Conferencia

El diputado don Pablo Iglesias ha celebrado una conferencia con el ministro señor Alba.

El Rey en Granada.

Un despacho de Granada dice que el señor conde de Romanones almorzó con el Rey en Láchar.

A las cinco de la tarde, el Rey, el conde de Romanones y su séquito, se trasladaron a Granada, donde le tributaron un cariñoso recibimiento.

Los ilustres expedicionarios se alojaron en el Alhambra Palace.

Periodistas en libertad.

Participan de Algeciras que la Audiencia de Cádiz ha sobreseído la causa que se seguía contra tres periodistas, que se hallaban acusados de alta traición.

Noticias de Barcelona.

Dicen de Barcelona que en vista de la clausura de las sociedades obreras, el señor Lerroux ha ofrecido a los huelguistas la Casa de Pueblo para que se reúnan.

Hoy han reanudado sus trabajos más obreros panaderos.

No se han registrado coacciones observándose la normalidad.

En vista del estado de tranquilidad, se han retirado los soldados.

Han continuado sus trabajos los constructores mecánicos.

Esta mañana han celebrado un mitin los obreros, acordando emigrar a Francia e Inglaterra en el caso de que les obligue la necesidad.

El Gobernador señor Suárez Inclán ha conferenciado con los patronos metaúrgicos. Como estos se muestran transigentes confía en el que el asunto se solucionará para el lunes.

Los fabricantes de gas han celebrado una conferencia con el Gobernador, exponiéndole que gestione en Madrid la exportación del combustible.

El señor Suárez Inclán les aseguró que Inglaterra autorizará la exportación de la hulla bituminosa.

Mañana celebrarán un mitin monstruoso aibaníes y metaúrgicos.

En dicho acto se pronunciarán discursos en honor de los concejales regionalistas.

También habrá el señor Cambó para contestar los ataques del señor Lerroux en los últimos mitines.

Embajador inglés

Ha llegado a Castellón un embajador inglés, que viaja de rigoroso incógnito.

La visita se relaciona en el estudio del problema de la naranja.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 28 de Enero de 1916 PAGARON A PESETAS 25'45

Sociedad Anónima Romero, Paseo del Príncipe 10, Almería.

Tónico ventales DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales bólicas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, de Madrid. En Almería, Farmacia 39 Vivas Pérez.

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Bedmar. Calle del Emir 1 (arco de la calle Real.)

JOSE GIL

CALLISTA

Calle del Pez, número 1.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Parador Martínez

Se arrienda este magnífico y acreditado Establecimiento.

Para informes, Notaría de don Genaro Martín Cruz, Paseo de Príncipe, 5.

MOSQUEROS ROPERO.

Máquina punzonos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 82

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.-ELECTROTERAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5.

Calle del Conde de Ofalia número 3.

SUBASTA.

El lunes 31 del corriente, a las 11 de su mañana, se venderá en pública subasta un caballo de desecho del Resguardo de la Compañía A. de Tabacos; ésta se verificará en la Calle de Reyes Católicos número 19, Representación de dicha Compañía.

CONSULTA

de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor don Rafael Araez.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa e Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Girona, número 28 (esquina a la de Real).

Se alquilan

pisos y locales para oficinas o tiendas. —PRINCIPE, 83.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA.

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA

EL DIA 29 DE ENERO 1916.

Cheque si París	89,75
» si Londres nominales	25,08
Para orden de entrega	72,55
4 por 100 Interior	95,00
T por 100 Amortizable	86,25
4 por 100	450,50
Banco España	276,00

Tabacalera

SE VENDE una casa en la calle de Maja

dores número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

José Godoy Ramirez

MEDICO

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayor.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrán carece ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no cae el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirle del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben prontamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á los veis desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EN ALMERIA W. Tellez, Perfumería «La Venu», Puerta de Parchena 4.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

BOMBA AUTOMÁTICA PARA RIEGOS

Elevaciones desde un pequeño salto de agua ó canal. Funciona sin fuerza motriz, con el mismo agua, evitándose los continuos gastos de combustible, jornales de operarios, etc. Facilita catálogo Francisco Miralles, Espartero 8, Almería.

¿Quiere Vd. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta ó por la mía, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa», fundada en 1888, calle de Gerona 120, Barcelona.

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Bedmar. Calle del Emir 1 (arco de la calle Real.)

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

¡SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CADA!

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZUDADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al ... por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó esa bayeta encarnada DEL DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter
CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter
CURAN los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter
CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter
CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter
CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

TRADE MARK REGISTERED. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. - Mucha cuidado con las imitaciones.

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO preñada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su más recomendable brillantísimo. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal, Madrid. Ojo con las imitaciones. Exíjase la marca de fábrica y en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE
Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Doménech y Cerdá Hermanos, Paseo Colón 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melú, Sucesores Melú y Levy.
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.
Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o vice-versa.
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Angeles Escobar.
CORSETERA
construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las relajaciones de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre.
Aparatos para torceduras de la columna vertebral.
Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.
Se vende el artículo del corsé, Paseo del Príncipe 40.

Indispensable para el Abogado Y UTIL PARA LOS DEMAS POR **BRAYS Y LECHE.**
ANUARIO PARA 1916.
Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.
Idem de lujo, idem 6,25 ídem.
Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:
Estado 14, bajos —Cádiz—
Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado
CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor.
Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.
Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.
Precio de cada frasco 24 reales.

Café nervino medicinal.
del doctor Morales
MARCA REGISTRADA
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del niño y los de la infancia en general Suran infaliblemente. Buenas boticas, 5 pesetas caja. Se remiten por correo á todas partes.
La correspondencia, Carretas, 39 Madrid.
En Almería farmacia de Vivas Pérez.

SE ALQUILA Una magnífica casa de campo junto a la estación del ferrocarril y muy próxima al mar y al camino del Zapillo.
Informarán, Plaza de Flores, 5.
ALMERIA
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL